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Előfizetési díj helyben
Egósz évre 10 kor. — fill. 
Egy béra — , 90 ,
Egy hótro — , 20 .

•stf
Vidékre postai szétküldéssel

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 43-as p írt táino ntásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvá!!

Szerkesztőség Kötői 7 sz. 
hová a lap szol e részét 
érintő közlemény >; kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. s?áin

Szerkesztőség telefonja ÍOI 
Kiadóhivatal telefonja ÍOI.

14 kor.Egész évre 
Fél évre . 
Negyedévre 
Egy hóra

POLITIKAI AAF1LAP.

Megujhodni! I
Irta: Szilveszter Ferencz dr. |

„Az ember — írja Dumas Sándor 
Affaire Clemenceau cziinii müvében, 
ha szétnéz a mai társadalmi életben : 
megborzad annak erkölcstelensége, két­
kedése, romlottsága felett. Lépjetek be j 

az első tanintézetbe, bolygassátok meg 
e szinteges ifjúságot, hozzátok fel­
színre, mi a mélyen lappang, vizsgál­
játok meg ez edényt és nem fogtok 
többé csodálkozni. A forrás már régen , 
megvan mérgezve. Abból, ki gyermek 
nem volt, soha nem lesz férfi* Ke- ; 
mény vád a mai társadalom ellen, de 
sajnos, igaz. Mióta a tudomány nem 
az örök Isten törvényeinek hódol, ha­
nem önmagát isteníti, — mióta közle­
kedési eszközeink az emberi ész vív­
mányait öt világrész között osztják 
meg: sikereink nagyságától, mint va­
lami morfiumisták, elbódultunk, Istent 
Száműztük szivünkből s üresen maradt 
trónjára az emberi észt helyeztük, i 
Mintha csak a XIX. századat jellemző 
mesét látnám cégéres jelmezben felvo- | 
nulni. íme itt jön. Az elmúlt század 
még bölcsőkorát élte, mikor két dajka 
jelentkezett nála s vállalkozott felneve­
lésére. A gyermek azonban csak az 
egyiket fogadta föl. Hogyne, mikor 
oly szép ajánló levelet mutattak föl! 
És oda lépett a bölcsőhöz a dajka, 
fejtegette nevelési rendszerét; beszéde, 
szellemes előadása áradozó volt. „Úrrá 
is teszlek azon felül, úrrá földön, égen, 
úrrá, hatalmassá ; villámon jársz, gőz 
hajtja gépidet, az óceánok felett ural­
kodói ; a mélységbe sülyeszted kábe­
leidet ; a csillagok kráterjeit átkutatod, 
a távolba beszélsz és látsz.“ h cse­
csemő elbódult a beszédtől; győzött a 
a szájas dajka, a tudomány, inig a 
másik, az a jobbik— szemlesütve távo­
zott, mert hisz neve : vallás.

Az óta a csecsemő megnőtt, uralko­
dott a földön, kiemelte a természet 
kincseit, élvezte gyönyöreit; gépeinek 
zakatolása zúgva morajlott a nagy 
világban és most egyszerre vihar ké­

szül. A gépek vérben áznak, malmai | 
nemcsak gabonát, köveket őrölnek, ] 
hanem emberi csontokat, életet Toppan­
tanak derékon. Mialatt vívmányaival 
áthidalta az örvényeket, a tengerek 
mélységei felett: észrevétlenül más ör­
vények nyíltak a társadalmi életben, 
melyek szétszakítják a népeket, távol 
vetik egymástól a nemzeteket.
Haldokló ágyán látnia kellett a XIX. 

századnak, hogy a tudomány vallás 
nélkül: ész szív nélkül. Be kellett 
látnia, hogy nevéhez fűződik Dumas 
előbb idézett keserű megjegyzése, 
hogy a későbbi századok a vallásta- 
lanságnak fájadalmas drámáját az ő 
nevével kapcsolatosan fogják emle­
getni, be kellett látnia, hogy a dajka 
megválasztás hirtelen történt: legalább 
meg kellett volna hallgatnia a má­
sikat is.

De mégse vádoljátok a letűnt szá­
zadot. Sikereivel minden időkre emlé­
ket emelt önmagának s ez emléket: 
vasutat, gőzgépeket, villamos jármü­
veket, automobilokat, X sugarat, ra- 
tisnalismust, mcsmerismust, spiritismust, 
szociálizmust, anarchiát, nihilizmust — 
mindezt reánk hagyta örökségül.

Csak egyet vont meg tőlünk: szi­
vünket elzárta Istentől s minket, kik 
az ég számára születtünk, az élveze­
tek és bűnök láncaival idekötözött a 
földhöz. Íme egy század Isten nélkül! 
Csöppet sem csodálkozom tehát, ha a 
társadalmi életünket összetartó pántok, 
az erények recsegnek, ropognak s 
nincs sehol erő, a mely összeforaszsza 
őket. Nem csodálkozom, ha az élet 
gépezete kiugrott vájt medréből s ha­
ladásában őrült ember módjára meg­
támad minden isteni és emberi intéz­
ményt, lábbal tipor törvényt, igazsá­
got, ha nyomán mindenütt csak vér, 
csak vér, a halál vérrozsái fakadnak. 
Lelkem riadva rial és sebzett vadként 
remeg e bilzös párát lehelő kor 
felett.

Hol vagytok ti encyklopedistdk, 
szabad kőművesek, rdciónalisták és

tullibárálisok, ti, kik eszközei volta­
tok a XIX. század aknamunkájának, az 
isten detronizálásának ? Ti pihentek, 
de lelketek ott kísért hátra maradt 
müveitekben, hogy a velők érintkezők 
szivét megejtse, mérget vegyítsen a 
családi élet kelyhébe. Vájjon mikor 
hajnalodik, mikor ülnek el ez éjjeli 
rémek? Vagy ez sorsa nemünknek, 
hogy vallási kételyek között a tudo­
mány ópiumától bódultán, mérjük a 
földi életet? Minek élünk hát akkor, 
ha a mélységből, melynek erkölcste­
lenség, hitetlenség a neve, nincs erőnk 
kigázolni? — Majd meglátjuk.

A kéz.
Irta : Tömöri Jenő.

Budapest, IDŐI, inárcz. 5.

Budavárában az enyészettel csaknem ez­
red év óta dacoló dicsőséges szentjobb 
most a politikában kritikusnak jelzett héten 
aktuális lett; jóllehet még messzi távolban 
István király napja.

Jól értesült legbelsőbb kormány gárdisták 
suttogják, harci tüztől égő, mü dühben 
tobzódó felhivatalosok kürtölik, hogy nem­
zeti nagy létünk történelmében be fog vo­
nulni a ,második kéz “ Tisza István gróf 
miniszterelnök urnák ez idő szerint — hála 
Istennek még egészséges, vértől lüktető 
vaskeze.

Szorongó szívvel, aggodalmakkal eltelve 
várjuk a napot, mikor ez a vas kéz egy 

, gőzpöröly erejével sújt le a politikai kohó­
ban, az olvadni nem akaró ellenzék meg- 

j vékonyuk acéljára s azt apró, izzó szillán- 
' kokká zúzza. Vagy legalább is megforgatja 

feje fölött az erőszak mázsás kalapácsát, 
hogy a halálfélelem verejtékében szelídül­
jenek kezes bárányokká az ellenzéki tigri- 

j sok. Hogy a fenyegető kalapács micsoda
anyagból van összegyúrva, az már ismeretes.

,Uj választás és házszabály revízió".
Hogy melyik rejt több veszedelmet ma- 

I gában, azt nem keressük, mert mindkettő 
halálos merénylet alkotmányos életünk 
ellen.

Az nyilvánvaló, hogy Tisza grófnak a 
1 legmesszebb menő erőszak szerepét szánták 
1 Becsben, midőn a hatalom élére állították, 

a hol a sima, keztyüs kezű honát mód­
szerrel operáló bánnal a kísérletezés nem 
vált be. Egész politikai pályáján a ininisz-
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terolnöknek végig húzódik a stonkcrkcdcs. 
Személyes barátot alig szerzett magának, 
környezete csak a család intimusaiból á 1- 
lott, ellenséget azonban annál többet. Ilye n 
emberre volt szüksége az intéző bécsi körök 
nek, ki ha kell, fékvesztett indulattal ítr 
gassa a bunkót a nemzeti jogokért küzdő 
ellenzék agyon sujtására.

Az erős kéznek első kiszemelt áldozati 
az obstrukció. Ezzel szemben akarja a 
házszabályokat megszorítani, a képviselői 
szólás jogot korlátozni. Igen ám, do sanda 
mészárosként ezzel nemcsak az obstruk­
ció ra sújt, hanem egyszersinindenkorra 
lehetetlené teszi, hogy a magyar parlainen- 
ben diadalmasan harczoló ellenzék exisz- 
tálh ásson.

A képviselői jogok megszorítása minden 
miniszterelnök előtt darázs-fészek volt. 
Egyik sem mert belenyúlni és jaj a mos­
taninak is, ha bécsi drabanti tulbuzgalmá- 
ban ellene támad. A szentjogok védelmére 
egytestként áll csatasorba az egész nemzet 
s halálosra sebzik az .erős kezet“, a föl­
ébredt nemzeti öntudat védekező fullánkjai, 

A parlament föloszlatásával sem érhet 
el kedvező eredményt, a ház képe alig fog 
megváltozni s ha igen, ismerjük az ország 
hangulatát — ügy a legégbekiáltóbb erő. 
szakoskodás mellett is valószínűleg az el­
lenzék javára.

Tisza gróf nem lehet ellensége nemze­
tének, árulója, jogeltiprója saját vérének, 
Eddigi ténykedéséből ugyan kevés biztatót 
várhatunk. A „erős kéz“ az osztrák poli­
tikusokkal szemben nagyon is gyöngének 
bizonyult. Idehaza ígérte, majd sokat mar­
kol, da semmit se fogott. Azok az úgyne­
vezett ,vívmányok“ az ő legkiáltóbb szé­
gyenfoltjai. Egyben volt csak szilárd és 
következetes : a hatalomhoz való görcsös 
ragaszkodásban. Annak megtartásáért pe­
dig a nemzetet végveszélybe dönteni nem 
szabad.

Mondjon le az „erős kéz‘ herosratosi 
dicsőségről. Gondoljon a budavári szent 
jobbra, amely szintén erős volt, de mindig 
a nemzet javára, boldogulására. Azért su­
gárzik glóriás fénye ezer esztendőn keresz­
tül s hajlik meg előtte csodás tisztelettel 
a magyar.

A történelem tanítja s jó lesz megszív­
lelni Tisza gróf urnák is, hogy inig hódo­
lattal engedelmeskedett a nemzet a jó in­
dulata ,jóbb kéznek*, addig kímélet] mül 
rácsapott az ellenséges balkézre, még ha 
olyan erős bécsi vasból kovácsolódott is az !

A háború.
A japánoknak a szárazföldön vívott első 

sikeres csatározásáról még nem érkezett 
újabb jelentés. Ellenben mindjobban bebi­
zonyul, hogy az oroszok helyzete a szélső 
Keleten igen gyönge és csapatszállitásaik 
mindig nagyobb akadályokba ütköznek. 
Port Artúrt, a legnagyobb orosz erősséget, 
már alig tarthatják sokáig.

Annyival már tisztában vannak az oro­
szok, hogy az ellenség taktikája jelenleg a 
megtévesztésre szorítkozik.

Minden jel arra mutat, hogy a szárazföldi 
liarcz legmozgalmasabb területe Pjöng-Jang 
vidéke lesz. Az oroszok annyit tudnak már.

hogy Pjöng-Jang vidékén eddig körülbelül 
6000 főnyi japán csapat van összpontosítva 
és ezek közt kétszáz főre menő könnyű 
lovasság. A japánok mindjobban megerősí­
tik Pjöng-Jangot.

Érdekes és jellemző a fejlődő bonyodal­
makra, hogy egyre sűrűbben merülnek föl 
a harcztóren kínai irregularis bandák, a 
melyek az oroszokkal csatározásba keve­
rednek. A legújabb hir az, hogy Mann­
licher lőfegyverekkel fölfegyverkezett kínai 
csapat a Hajsentől keletre eső hegysé­
gekben megtámadta az oroszokat Ez a 
csatározás igou sok emberáldozattal járt. 
összesen százharminczkilenc halott és 
sebesült maradt a harcztéren.

A kínaiak nyolcvanhét, az oroszok negy­
venkét embert vesztettek. A Kínaiak okvet­
lenül leverték volna az oroszokat, de ezek 
később segítséget kaptak és igy a kínaiak 
kénytelenek voltak visszavonulni. Ez a csata 
tehát fölér egy rendes csatával és bizonyí­
téka annak, hogy milyen harcikedvük vau 
a kínaiaknak.

Az utóbb érkezett tudósításokból általá­
nosságban az világlik ki, hogy a japánok 
előnyomulása egyre határozottabb és az 
orosz hadvezetőség desperácziója is emel 
kedö félben van.

ti I R K K
M.-Vásárhely, 1904. márczius 5.

Esti dal.
Immár a napnak vége, vége,
Árnyak tolongnak fel az égre,
Vége a pazar fényözönnek,
Jönnek az árnyak .. .jönnek, jönnek . .

Köszönitek szürke szárnyú alkony, 
Szives vendég vagy, tárva ajtóm. 
Érintsd húrját a fáradt lantnak,
S az álmok, álmok besuhannak . . .

S lassan, csöndben, enyhül a bánat, 
Mig csillag után, csillag támad;
S mit nappal rejtünk lopva, félve, 
Bélésűjük titkon az éjbe . . .

Kiss Menyhért.

— Szilveszter Ferenc dr.,
a róni. katli főgimnázium képzett, tu­
dós tanára, kinek kitűnő tollát olva­
sóink már előnyösen ismerik, Meguj- 
hodni! czimen ma kiváló figyelemre 
méltó czikket irt lapunk számára, me­
lyet vezető helyen közlünk. A kitűnő 
czikkre külön felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét. Egyfelől, mivel Szilveszter 
dr. e kérdéssel még többször szándé­
kozik lapunkban foglalkozni, másfelől, 
mert a mai túlságos raezionálista és 
reálista világban igazán szükségünk 
van ily szép és tanulságos eszmékkel 
telitett oktatásra.

— A biblia terjesztés ünnepe.
A protestáns templomokban világszerte 
megünneplik holnap vasárnap a biblia ter­
jesztés jubileumát.. Ekkor lesz száz észtén-

Bogdánffy I. csemege csarnoka

dejo annak, hogy Londonban megalakult a 
j Brit és Külföldi Biblia Társulat, moly aztán 

millió meg millió példányban terjesztette 
; el az egész fold kerekségen a bibliát. Mü- 
! ködéso Magyarországra is áldásosán terjedt 

ki. A helyi várból! ev. ref. templomban is 
• megülik a biblia terjesztés jubileiumát, a 

délelőtti istentiszteleten. Énekelni fog az 
ev. rof. egyházi dalkör, beszédet mond 
Biró András lelkész.

— Eljegyzés. Hamza Dénes helyi 
szabó mester eljegyezte Nagy János ud­
varfalvi teniló kedves leányát, Rózsi kát-

— A tisztviselők fogyasztási 
szövetkezete már véglegesen meg­
alakult, s mint értesülünk, április hónapban 
meg is kezdi működését. Az igazgatóság az 
üzletvezetői állásra már pályázatot is hir- 

I dotett.
I — Diszörség. Az Önk. Tűzoltó Egy­

let tegnap este abból az alkalomból, hogy 
a 10.000-ik őrséget tartotta, 8—9 óráig 
diszőrséget tartott. Ez alkalommal a Görög 

I József őrparancsnoksága alatt Kovács Elek, 
Széntgyörgyi Dénes, Sófalvy Ferencz és 
Császár Ferencz szakaszparancsnokok tar 
tolták az őrséget. Felülvizsgáló tiszt Orosz- 

! lány István főparancsnok volt. Mig a dísz- 
őrség tartott, az őrtanya előtt a tűzoltók 
zenekara játszott. A diszörség után a tűz­
oltók a tanácsház dísztermében gyűltek 
össze, hol Oroszlány István főparancsnok
lelkes szép beszédet intézett hozzájuk__A

j mig a diszörség tartott, azalatt érkezett meg 
az országos tűzoltó szövetség elnökének 
üdvözlő távirata. — Itt említjük meg, hogy 
a tegnap a városi tanács ülése alkalmával 
elismerését fejezte ki derék tűzoltóinknak, 
kiknek részére 150 korona segélyt utalt ki. 
Meg is érdemlik.

— A választói jog kitörje»*-
jesztése. A belügyminiszter a törvény- 
hatóságokhoz leiratot intézett az iránt, 
hogy a törvényhatóság területén levő min­
den 20 évet betöltött magyar honost írja 
össze és a névsort terjessze hozzá fel. Ez 
a leirat szorosan összefügg a most napi­
renden levő választói jog és választási el­
járás reformjával.

— Szinikerületi gyűlés. A er-
délyrészi szinikerület választmánya márczius 
hó 12-én délelőtt 11 órakor gyűlést tart a 
tanácsház nagytermében, melyen a kerületi 
színigazgatót választják meg az 1903—904. 
évre. Mint már jeleztük 4 pályázó van, u. 
m. B. Polgár, Baróthi, Szálkái és Kunkegyi. 
Reméljük, a választmány a legjobbat fogja 
megválasztani s nőin tekint mellékkörülmé­
nyekre, hátiéin a közönség érdekét fogja 
szem előtt tartani.

— Ref. felolvasó estély, A helyi 
református egyházközség által tartatni 
szokott felolvasó estélyek tegnap vették 
kezdetüket, nagy és szép közönség jelen­
létében. A ref. egyházi dalkör éneke nyi­
totta meg a szép műsort, melynek elhang­
zása után ű óthfalusi József lelkész megnyi­
tójában hosszasabban foglalkozott a mai 
emberi élet hiányaival s Krisztus követé­
sére hívta fel a hallgatóságot. Hentor Eszter 
leányiskolái tanuló szavalata után Bedöházi 
János orsz. képviselőnk tartott felolvasást.
A gyönyörűen megírt dolgozatnak tárgya 
<u_örök béke eszméje volt, a melyet Krigz-

cj helyisége Széchepyt- 
tér 39. sz, ulutt Vart.

9
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tus hirdetett, s a melyet az emberi önzés 
és hiúság mindennap meghiúsít. A felol­
vasó estélyt a dalkör óneke zárta be.

— Lopás. Jakab Mátyás cselédje 
Biró Ágnes odahagyta szolgálatát s magá­
val vitte gazdájának többféle portékáját 
A tolvaj cselédet rajta kapták a lopáson s 
bekísérték a rendőrkapitánysághoz. A rend­
őrség az eljárást bevezette ellene.

— Ingyenes előadás. A székely" 
társaság által vasárnap d. u. 4 órakor az 
iparosok és ipari munkások képzésére és 
szórakoztatására, a vármegyeház gyűlés- 
termében tartandó előadás műsora a követ­
kező: 1. .A hűség* ina Turnovszky Sán­
dor, szavalja Horváth János ev. ref. koll. 
V. oszt. tanuló. „Petőfi életéből* irta és 
felolvassa Nagy Endre koll. h. tanár. 3. 
„Emlékek a Székelyföldről“ vers irta K. 
Csapó Béza (Szeged), bemutatja X. X.

— Lövöldözés- Tegnap délben kü­
lönös pasziója akadt Kerekes János ko­
csisnak. Ugyanis a Vak Bátyán hídnál re­
volverrel lövöldözni kezdett s rémitgette az 
tarra járókat. A lövöldöző kocsist bejo- 
entették.

— Hernyók irtása. Hegedűs Sán­
dor rendőrfőkapitány az 1894 évi XII. 
t.-cz. 50. §-ában foglalt rendelkezéshez ké­
pest felhívja a város közönségét, hogy a 
fák rügyeinek fakadása előtt, de legkésőbb 
a folyó óvi márczius hó végéig a belsősé­
gekben, majorokban, szőlőkben, gyümöl­
csösökben, kertekben levő fákat, bokrokat, 
a kártékony hernyóktól, hernyófészkektől, 
lepketojásnktól tisztítsák meg s az össze­
gyűjtött hernyókat, hernyófészkeket és to­
jásaikat égessék meg, s a később mutat- i 
kozó kártékony cserebogarakat és hernyókat 
is saját érdekükben pusztítsák. A ki ezen 
rendeletnek eleget nem tesz, a hivatkozott 
t.-c. 95. §-a alapján 100 koronáig terjedő 
penbünteléssel fog sujtatni, s e mellett a 
hernyózás hivatalból fog a tulajdonos költ­
ségére eszközöltetni.

— Andrée holttá nyilvánítása.
Andréet, az eltűnt sarkutazót hivatalosan 
holttá nyilvánították. Idestova hót éve már, 
hogy Andrée a veszedelmes északsarki 
léghajó-utra vállalkozott és azóta teljesen 
nyomaveszett. A szerencsétlenül járt vak­
merő léghajós sorsa eléggé ismeretes. An­
drée, a ki a svéd szabadalmi iroda fő­
mérnöke volt, 1897. julius 11-én indult el 
a Spitzbergák északnyugati csúcsáról 5100 
köbméter tartalmú és 3000 kilógramm hor­
dására képes léghajójával északsarki útra. 
Strindberg és Fiiinkl nevű honfitársai kí­
sérték erre az útjára. Közülök egyik sem 
került elő többé. A léghajó utasairól csak 
egy postagalamb és egy bóje hozott hirt, 
de ez nem volt elég a felkutatásukra. Két 
expediczió is megpróbálkozott felkutatásuk­
kal, de eredmény nélkül.

— A dicsövzentmártoni Vö­
rös Kereszt Egylet estélye. A 
magyar szent korona országainak területén 
működő Vörös Kereszt Egylet dicsőszent- 
mártoni fiókja a kiskükiillömegyei előkelő­
ség védnöksége és br. Kemény Ákos főis­
pán elnöklete alatt ntárczius hó 12-ón Di- 
csőezentmártonban, a „Nemzeti Szálloda* 
összes termeiben műkedvelői előadással 
egybekötött táncestélyt rendez, mely elé 
városunk előkelősége is élénk érdeklődés­
sel tekint. Szilire kerül ez alkalommal 
Herczeg Ferencznek „Kéz kezet mos“

czimü három felvonásos vigjátéka, melyben 
a dicsőszentmártoni fiatalság krémje sze­
repel.

— Három napig részeg em­
ber- Csiuörtökön estve egy részeg embert 
kisértek be a renbőrséghez, miután az 
ipse annyira be volt állítva, hogy vele ér­
tekezni egyáltalán nem lehetett, beszállí­
tották a helyi állami kórházba. Ott élesz­
tették, azonban eredményre ott sem jutot­
tak, annyit azonban megállapítottak, hogy 
valami rossz pálinkától ázott el az ember. 
Mint értesülünk ma már a harmadik napja, 
hogj az ember alszik, de eddig még nem 
sikerült lelket önteni beléje.

— Kádért elítélték. Kádár Kál­
mán belügyminisztériumi segédhivatali igaz­
gatót, ki a múlt évben apránként mintegy 
105,000 koronát sikkasztott a belügymi­
nisztériumban, a pesti büntető törvényszék 
tegnap 4 évi fegyházra és fi évi hivatal- 
vesztésre ítélte.

— A modern leány. A hamvas
orczáju leányok nagy csacsogás között vo­
nultak át a Széchenyi téren. Táskájukat és 
szoritóba foglalt könyvcsomójukat egyked­
vűen lóbálták keztyüs kezükben, miközben 
arról beszélgettek, hogy ki micsoda sze­
retne lenni. Mindegyik elmondta, milyen 
pályára vágyakozik. Egy pirosorcáju kis 
szöszi teremtés azonban még adós volt a 
fölvilágositással.

— Hát te mi szeretnél lenni Olgica ? — 
tudakolták.

Amire az mosolyogva felelte :
Én gazdag, fiatal özvegy szeretnék 

lenni, — sok udvarlóval.

Szerkesztői üzenet.
P. Sz. B. Buzaháza. Czikke azon alak­

ban, a hogy beküldte nem közölhető. írja 
meg röviden és más tónusban, úgy tán 
közölhetjük. Különben is ilyen kérdésekkel 
nem igen foglalkozunk.

K. A. Helyben. Beküldött versei nem 
ütik meg a mi mértekünket. Jobbakat ké­
rünk.

miatta az én drága nagyasszonyomnak, 
a bál-ónénak. Hogy akkor nagyobb baj nem 
lett a dologból, azt csak a néhai tiszteletes 

I urnak lehetett köszönni. Egyetlen egy ember 
I volt, a kitől a báró félt. Volt is valami 

annak az öreg embernek a szemében, a mi 
kőbálványnyá meresztette az embert. Uram 
bocsáss ! de a rossz világ azt beszéli, hogy 

I a néhai tiszteletes az ördöggel czimborált 
volna. Félt mindenki tőle, de nem szerette 
senki, nem volt bizalma senkinek se hozzá, 
mint például most nekem a kedves jó 
drága tiszteletes uramhoz.

Ezzel az öreg asszony egyet szusszant s 
nagy bizodalma jeléül meg-megveregette a 
vállárnál, meg-megölelgetett. Én daczára 
ama határozott meggyőződésemnek, hogy 
az öreg fiatal korában nem a legszentebb 
életű s feddhetetlen erkölcsii nők közé 
tartozhatott, tapasztalva ez egyszerű falusi 
asszonyban azt szokatlanul nagyfokú értel­
met és bizonyos jóizüséget is, a legnagyobb 
rokouszenvvel voltam irányában. Elbeszé­
lése, mondanom se kell, rendkívül érdekelt. 
Vártam, hogy folytassa. Erre nem is kellett 
biztatnom.

Hát tudja lelkem drága jó tiszteletes 
ur> folytatta az öreg asszony — az öreg 
báró, a mikor csak lehetett alattomban 
mindig igyekezett a néhai tiszteletesnek 
borsot törni az orra alá. Nyíltan nem igen 
mert, félt a szemétől, a mint sokszor meg­
vallotta. Legfelebb, ha néha tréfából azzal 
fenyegette, hogy átal tér egész családjával 
a katholikus hitre s viszi maga után az 
egész falut.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
BedőháziJanós

országgyűlést képviselő.
Felelős szerkesztő:

Szenner József.

REGÉNY-CSARNOK.
A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.
Irta: Bedőhizy János orsz. gyűl. képviselő.

Biztos halál várt reá, de testvérei: Bor­
bála és Anna bárónők, hogy a szégyen ne 
érje a családot, a báró kezéhez mérget 
csempésztek be. így halt meg, a méreg 
által marosvásárhelyi börtönében. Egy fia 
és egy leánya maradt. A fia, István báró 
katona volt s azt mondják, hogy a császár 
nem engedte meg neki a házasságot, ne­
hogy továbbjterjeszsze a vad vért. Meg is 
halt java-férfi korában s vele fiú ágon ki 
halt ez a rettenetes család.

A leányok inkább szelíd lelküek voltak, 
de a gonosz vér mindegyre kiütötte magát 
a fiú maradékokban. Az öreg báró, a Ke­
lemen báró apja, Zsigmond báró, a ki a 
mint mondám, anyjáról a báró Düzsárdin 
József unokaöcscse volt, ha nem is volt 
épen olyan vad és iszonyatos, mint nagy­
bátyja, de haragjában, indulatában nem 
ismert határt. Aztán más ember akaratát 
nein akarta ismerni. Volt elég szenvedése

Pályázati hirdetmény.
A marosvásárhelyi tisztviselők fo­

gyasztási szövetkezete egy üzletvezetői 
, állásra, a mely legkésőbb 1904. évi 

április hó 16-án elfoglalandó, ezennel 
j pályázatot hirdet. Javadalmazás : 1400.

korona évi fizetés, továbbá az 
; eladási forgalom összértékének 1 %-a 
j évi jutalék czimón. Az üzletvezetői a 

ki óvadék nyújtásra is képes kell le­
gyen, a szükséges segítséggel együt- 

! tesen bonyolítja le az üzleti kiszolgá­
lást is. A pályázati kérés, bé yegtele- 
nül, az elméleti és gyakorlati képzett­
séget, valamint a pályázó életkorát 
igazoló eredeti okmányokkal felszerelve 
legkésőbb 1904. évi márczius hó 20. 
napjáig a szövetkezet czimére kül- 

i deudő be.

Maros-Vásárhelyt, 1904. évi február 
hó 29.

A marosvásárhelyi tisztviselők 
szövetkezetének igazgatósága.
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Maros-Vásárhely, 1904. márczius 6. vasárnap. Székelység S-ik oldal.



■ m

rw ;>#• svfity • is 4v* w‘W.1#' vj.
"v.'-'rv"

4-ik oldal. Maros-Vásárhely, 1904. márczius 6. vasárnap.

& Izmáéi jfános^
ajánl divalkalapohat jó mosó barohetteket, 
Tennis finnnoleket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek al^ó-tricokat, harisnyákat, 
csípőket ós gnluc.snikat. Nói ós gyormekkabá- 
tok, gallóvok. Készlet van paplan, máira ez, 
linóleum szőnyeg, fór!' ós női fehérnomüek- 
ből, gyolcsokból Szép női munkák é$ több­
féle pipereczikkek. * ‘ * ~

Hirdetmény.
Szóllővessző körülbelül — 10.000 darab.
Orosz rajnai rizling pi­
ros és zöld szilváid 
szászlász — — — — 25.000 darab.
Sima vessző ugyan a fenti fajból kapható.
Sima vesszőnek ezre — — — 5 forint. 
Gyökeresnek ezre — — — — 10 .

Rétby Jánosnál,
103. Maros-Vásárhelyt.

Farkas Izsák-féle házban
hat szobából álló lakás

✓o.iád
Értekezni lehet az Európa kávéházban. 
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Betolj építési vállalat I
Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton mun­
kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi­
telben, olcsó árak mellett.

Levólbeli tudakozódásokra készség­
gel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szives megkeresését 
kérve, kiváló tisztelettel

Hunyadi József
77 beton vállalkozó.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
séget értesíteni, hogy festék ; ken- 
cze-, lakk-, gépolaj és vegyi 
termények

gyári raktáromat
áthelyeztem Széchenyi-tér SS. szám 
(gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.) 
Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját 
őrlésű) anyagból készült olaj festéket 
bármily kívánt színárnyalatban szakérte­
lemmel vegyítve, padló mázak, lino­
leum, brunolin, parket-múz, ház­
tartási csikkek, pipere és mosó szap­
panok, ke/'e és sepril áru, furnir 
léczfaragás, esztergált és lomfűrész 
faanyag, tészta festékek minden szín­
ben a leghíresebb orvostauároktól meg­
vizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba 
vágó czikkckből.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását 
kérve — vagyok

Tisztelettel
87. Nagy J.

Legolcsóbb bevásárlást források.
= KÉT CSINOSÁN =
bútorozott utczai szoba

KIADÓ
Arany János-utcza 15 sz. a.

94. (4—6.)

PORMENTESITŐ Oliflj,
mely egyúttal szépsziqt köl­
csönöz a padlónak, Valamint 
^6 padló féuymázés Viasz fc) 
wJgyyw kapható

Simon Ferencz üzletében.
99.

LegoScsóbb
árakban, mindig készen kaphatók mindenféle

ezim- és ezégfestés,
u m. dohány, só, bélyeg, ital­
mérési és szatócs üzleti ezég- 

táblák.
Szobafestés 4 koronától kezdve szo­

bánként úgy helyben, mint vidéken is.
Templom díszfestés mintákkal és raj­

zokkal szolgálok.

özeiugyörgyt Oszkár
Kossuth-Lajos-u. 61. Maros-Vásárhelyt.

Tessék árjegyzéket kérni. "3690
97.

cejMesvHRi m
s^/könyv, zenemű, iró~ és rajzszer kér eskeN^jv,

* Vetésében, M-VásárhelytFőtér Tak. pénztár épületS^P/

rövidsége miatt folyó óv márczius 1-étőlRaktárom nagysága és az idő
kezdve a már amúgy is mélyen leszállított árakat — miről a helyi és vidéki 

n. é- közönség 4 hónap óta tartó végkiárnsitásom alatt meggyőződhetett — ma már 
beszerzési áron sokkal alól helyeztem.

|<2ír R ki potom áron akarja beszerezni
ggf szükségletét IJJ

ne mulasssza el raktáromat megtekinteni, mely ma is dúsan van ellátva irodai felszere­
léssel u. m. iró, levélpapírok, minden alakú borítékok, szívó és csomagoló papírok,_
inniuk, toll és tollszárak, dörzs- és ragasztó gummik, üzleti és gazdasági beíró könyvek. 
Fejes-, háromszög-, lapos- és koczka vonalzók, vonalzott- és rajzpapirok. Finom levél­
papírok és borítékok, tasakok és dobozokban 16 fillértől felfelé. — Iskolai tankönyvek 
szépirodalmi munkák, diszkötésü könyvek, imakönyvek, franczia és német kölcsöukönyvtár 

kötetenkint 40 -70 fillérig, ifjúsági iratok, képes könyvek.
Iskolai füzetek minden kivitelben, rajz irkák és tömbök, mindenfajta legfinomabb 

tinták üvegekben, palatáblák- és vesszők, tekercs rajzpapirok, másoló papír 
és vásznak, szemüvegek általában optikai szerek nagy választékban 

rém olcsó árakban
Mindenki saját érdekében cselekszik, ha raktáromat

megtekinti.

HAGY ALKALMI VÁSÁR
fiKST A REMÉNYI HAZAKBAN. -*X

Főtér 11, sz. (a volt különlegességi dohánytözsde helyiségében.)
Női- és férfi divat, j if tie, disfthti és a legszebb játékénuk.

; Női- és férfi fehér neműek, néíi blousok, ingek és kötények.
Babák gyári árban, a legnagyok választékban. 
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.
■■■■■ Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden 

vótelkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak, 
minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyság!! ingyen arczképet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. •\r* ,Ü i c u 1 i a' székely czikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


